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1.a) Se da functia f :R — R, f(x)=12" —4.3* —=9.4* +37 . Este functia f injectiva?
b) Fie functia f :(0,00) > R , astfel inct:
i) faxd=FGr+ FOdvny=0
i) f (X) eR",Vxe (0,00)—{1}.
Sa se arate ca f este injectiva.

2. Consideram numerele reale a,b,x,,X,,...,X, € (0,1) astfel incit b" < x,.X,...X,,

Sa se arate ca (log, b)" > log, x,.log, X,...log, X, (G.M.11/2012)
3, 208
3. Seconsidera x=4 " —-52 " +1 cuneN sinZ 2. Dacay este numitorul fractiei care

. C e 1 . 9 e
se obtine dupa rationalizarea fractiei — , atunci sd se arate ca y este divizibil cu 7.
X

4. Fie numerele complexe distincte a, b, ¢ astfel incat . (a+b)’ = (b +c)’ =(c+a)’ .

Sisearateca a’ =b’* =c¢’.

(G.M. nr.9/2012)

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.

Fiecare subiect rezolvat corect se noteaza cu 7 puncte.
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BAREM DE NOTARE

Solutie 1.a) Functia f se poate scrie succesiv:
f(x)=12" —4.3" 9.4 +37=4"3"—43" 94" +36+1=

34 —4)=9(4" —4)+ 1= (3 =9)(4" = 4)+ Loreoeeeee (L5p)’
Se observd ca f(1)= f(2)cul # 2, deci functia fnu este injectiva.......... (0,5p)
Soluti 1.b) Pentru x =y =1 obtinem f(1)= f(1)+ f(1) adica f(1)=0 .... (0.5p)
Apoi trecand pe y in 1 avem ca f[lj =—f (X) ............................ (1p)
X X

Fie f(x)= f(y)cu*¥ € (%} carecare.

Daca y —> lrezult:?l f[ij = f(x)+ f(lJ ........................... (1p)
y y y
De aici obtinem ca f(%) = f(x)— f(y) =0 (1p)

Dar flrle B vx» O gles1l si Fal=10

X
y

Cum f[ J =0 obtinem cad — =1 adica * =¥ si deci functia f este injectiva.....(1,5p)

X
y



Solutie2. Aplicam in ambii membrii ai inegalitatii b" < X,.x,...X, logaritmul in baza a si

tinem seama cd a € (O,l) ....(1p)
si obtinem: log, b" > log, (X, .X,...X, ) = log, X, +log, X, +...+log, X, (1p) <

nlog, b > log, X, +log, X, +...+log, X,

log, X, +log, X, +...+log, X
b Z a1 a "2 a’‘'n 2 n 10
- ylog,
puterea a n-a a ambilor membrii ai inegalittii anterioare se obtine relatia care trebuia
demonstrata.(1p) Am aplicat inegalitatea mediilor posibild, deoarece log, X, > 0,i € {1,2,..., n} .(1p)

< log, X,.log, X,...log, X, (3p) de unde, prin ridicare la

Solutie 3.

20153 2018
x=4: (8 | =527 + 1=V ) = VT 4 L e

e e (1)

Notim @ = V22038 siobtinem : X = 4a% =52+ 1= (42— 1)@ 1) wreeerrrrreermrmreeerreeeesseeeeseens (3p)

Dupa rationalizare numitorul fractiei devine ¥ ™ @ e ) R - D (2p)

22 1= (2 )7 1= (M +1) =12 My =5 Y37 e (1p)
Solutie 4.

(@a+by =(b+c) = (a+h?)+(@+b)b+C)+(b+C) =0 (1o (2p)

{h‘ 4= ':'j! L ':':r' L ﬂ;a - ':k 4= ':'Js + {h‘ + ':'j{?"‘ ﬂj"‘ {':" + ﬂ;s - ':I {Elllu BEE BEE BEE BN RN BEE BN RN B -(Zp)



SCéZénd relati”e (1) $| (2) Obtinem ﬂ’+ é + L g - ﬂ’+ é - -gi'ﬂ’*" = -é E; $I + Sl e T T (zp)

Avem (@4 D)% m =¢¥, (@+c)f m=p¥, G+Fm-gf @+l mB+dimetalim

Orice alta solutie corecta se puncteaza cu 7p.



